
Wyłożono do wglądu dnia 10 czerwca 2013 r.
RGK.0002.5.2013

Protokół
z XXXVII Nadzwyczajnej Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 

29 maja 2013 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a.

Sesja trwała: od godziny 14:30 do 15:50
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut
Sekretarz obrad: radny Janusz Walczyński
Protokolant posiedzenia: Natalia Zielińska
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji udział wzięli:

1. Radni Gminy Białe Błota;
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska;
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski;
4. Sekretarz Gminy: Anna Rywak;
5. Radca prawny: Edyta Ksobiak;
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota;
7. Sołtysi;
8. Mieszkańcy Gminy Białe Błota.

Proponowany porządek obrad:

1.  Otwarcie  XXXVII Sesji  VI Kadencji  Rady Gminy Białe  Błota,  powitanie  oraz  stwierdzenie 
quorum.
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok;
2. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-2020;

4. Zakończenie obrad XXXVII Sesji VI Kadencji.

Ad.1.  Otwarcie  XXXVII  Sesji  VI  Kadencji  Rady  Gminy  Białe  Błota,  powitanie  oraz 
stwierdzenie quorum.

Przewodniczący  RG Henryk Sykut  otworzył  XXXVII  Sesję  VI  Kadencji  Rady Gminy Białe 
Błota, powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 14 radnych, 



Rada była władna podejmować uchwały. Na sesji nieobecny był radny Dariusz Makowski.
Przewodniczący H. Sykut poinformował o zgłoszonych przez radną Marlenę Witkowską-Rypinę 
wątpliwościach, co do porządku obrad, a mianowicie że nie zawiera wszystkich punktów jak w sesji 
zwyczajnej. Zapytał, czy można go rozszerzyć?
Radna Marlena Witkowska-Rypina wyjaśniła, że powołuje się na przepisy prawa, a mianowicie 
ustawę o samorządzie gminnym oraz Statut Gminy.  Radna wskazała, że wójt powinna rozszerzyć 
porządek  obrad  zgodnie  z  przepisami  o  co  radna  zawnioskowała,  następnie  odczytała  art.  26 
Statutu, dotyczący tego, co porządek obrad powinien zawierać.
Radca prawny Edyta Ksobiak poinformowała, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym do 
zmiany porządku obrad potrzebna jest zgoda wnioskodawcy, natomiast Pani wójt nie wyraża zgody 
na jego rozszerzenie.
Radna Marlena Witkowska-Rypina wskazała, że wójt powinien przestrzegać przepisów prawa, a 
w związku z zaistniałą sytuacją będzie przysługiwała skarga na wójta.

Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad.

Przewodniczący RG złożył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad radnego 
Janusza  Walczyńskiego.  Wniosek  został  zatwierdzony  przy  13  głosujących  „za”  i  1 głosie 
„wstrzymującym się”.

Ad.3. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok;
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut na wstępie poprosił o przedstawienie informacji 
w kwestii sesji w trybie nadzwyczajnej, a mianowicie dlaczego takowa została zwołana?
Wójt  Katarzyna  Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła,  że  uczestniczyła  z  Panią  skarbnik  w 
spotkaniu  w  Regionalnej  Izbie  Obrachunkowej,  przedmiotem  którego  była  uchwała  w 
sprawie zniżek  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  dla  rodzin  wielodzietnych,  którą  RIO 
uchyliło i wskazało możliwości rozwiązania kwestii zniżek, co zostanie przedstawione radnym 
na komisjach. Drugą uchwałą, którą RIO uchyliło była Wieloletnia Prognoza Finansowa, gdzie 
zostało  przekroczone  zadłużenie  o  0,18  dopuszczalnego  progu.  Wójt  poinformowała,  że  w 
związku  z  otrzymaną  dotacją  nie  ma  takiego  zadłużenia.  Wskazała  także,  że  został  już 
rozstrzygnięty przetarg na obsługę kredytową, a dopóki nie zostaną naniesione odpowiednie 
zmiany w budżecie nie będzie możliwa realizacja kredytu.
Projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  przedstawiła skarbnik  Lucyna  Krasulak. 
Zgłosiła także o poprawkę do niniejszego projektu, a mianowicie wskazała, że został ogłoszony 
tekst  jednolity  ustawy  o  samorządzie  gminnym  w  Dziennik  Ustaw  z  2013  r.,  poz.  594, 
w związku  z  czym  zamiast  wszystkich  wymienionych  dzienników  w  uchwale  powinien 
znajdować się ww. zapis. 
Wiceprzewodniczący  Rady  Gminy  Marek  Mikuła podzielił  się  swoimi  spostrzeżeniami, 
w kwestii uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy jak i zmian w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej.  Radny zapytał,  dlaczego  zwołana  została  sesja  nadzwyczajna  skoro  zgodnie  z 
ustawą  jest  delegacja  wójta,  do  dokonywania  takich  zmian  zarządzeniem?  Poruszył  także 
kwestię  różnicy  w  dochodach  Pan  Mikuła  zapytał  również  jaka  konkretna  kwota  została 



przyznana w ramach dofinansowania budowy sieci kanalizacyjnej, jaki jest koszt budowy, jaki 
wkład własny oraz jakie koszty już poniesiono na budowę sieci kanalizacyjnej? Radny poruszył 
kwestię dużego zadłużenia gminy. Odnośnie planowanego zakupu autobusów zapytał, czy po 
ewentualnym  ich  zakupie  zostaną  wycofane  te,  które  gmina  obecnie  wynajmuje?  Poprosił 
również o przedstawienie  danych technicznych autobusów, które  miałyby zostać  zakupione. 
Wiceprzewodniczący Rady podniósł również kwestię dotacji dla żłobka, zapytał czy w związku 
ze zwiększeniami środków na wynagrodzenia zarówno osobowe jak i bezosobowe będą nowe 
zatrudnienia? Wskazał także na zwiększenia w żłobku, dotyczące zakupu energii.
W sprawie kanalizacji w Lisim Ogonie wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska wyjaśniła, że to 
nie jest to zadanie, na które była duża dotacja w wysokości 1 miliona złotych. Poinformowała,  
że jest to inwestycja zakończona pod koniec 2011 r. i na początku 2012 r. Wójt wyjaśniła, że 
w miesiącu czerwcu zostanie przygotowany projekt uchwały, gdzie zostanie uwzględniona już 
ta  duża  dotacja.   Wójt  K.  Kirstein-Piotrowska  poinformowała  także,  że  celem  zwołania 
przedmiotowej sesji było zniwelowanie zadłużenia gminy.
Skarbnik Lucyna Krasulak wyjaśniła różnice w dochodach między uchwałą z poprzedniej 
sesji. Wskazała, że wynika to z otrzymanych dotacji, które zostały wprowadzone zarządzeniem 
wójta. Wyjaśniła również, że wprowadzenie do budżetu dotacji na zadanie inwestycyjne należy 
do kompetencji   Rady Gminy. Odnośnie kanalizacji również poinformowała, że jest to zadanie 
wykonane, którego wartość łącznie wyniosła ok. 5 milionów złotych. Skarbnik przedstawiła 
informacje  w  kwestii  środków  finansowych,  które  będą  miały  wpływ  na  zmniejszenie 
zadłużenia gminy.
W powyższej kwestii głos zabrali: wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, wiceprzewodniczący 
Marek  Mikuła,  sekretarz  Anna  Rywak,  przewodniczący  Henryk  Sykut,  kierownik  COEiS 
Marian  Wiśniewski,  radna  Marlena  Witkowska-Rypina,  radna  Maria  Wolsztyńska,  zastępca 
wójta Jan Jaworski.
Kierownik COEiS Marian Wiśniewski przedstawił informacje na temat planowanego zakupu 
autobusów.

Uzupełnienie wypowiedzi na wniosek złożony przez radną Marlenę Witkowską-Rypinę w dniu  
11 czerwca 2013 r.:

Radna  Marlena  Witkowska-Rypina w  nawiązaniu  do  dyskusji  w  kwestii  autobusów  
poinformowała, że są skargi mieszkańców na brawurową jazdę jednego z kierowców. Zapytała,  
czy nie należałoby wyciągnąć konsekwencji wobec kierowcy, który dokonuje zniszczeń, bo jest  
to mienie publiczne? Radna poinformowała, że wielokrotnie proponowała, aby przeanalizować  
koszty  związane  z  dowożeniem  dzieci  do  szkół.  Radna  Witkowska-Rypina  wskazała,  aby  
kierownik COEiS przygotował taką informację, żeby zastanowić się czy nie warto przemyśleć  
innej  formy  dowożenia,  biorąc  pod  uwagę  fakt  zadłużenia  gminy.  Radna  zawnioskowała  
o sporządzenie  powyższej  analizy  kosztów  i  próbę  odnalezienia  rozwiązania,  dotyczącego  
dowożenia dzieci do szkół bez zakupu autobusów i zatrudniania kierowców. Kolejną kwestia  
poruszoną przez radną był projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie, a mianowicie koszty  
inwestycji. Radna złożyła interpelacje w niniejszej sprawie, stanowiącą załącznik do protokołu.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Henryk  Sykut zamknął  dyskusję,  a  następnie  poddał  pod 
głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały.
Rada Gminy 14 głosami „za” przyjęła zaproponowaną zmianę.



Przewodniczący  RG  H.  Sykut poddał  pod  głosowanie  cały  projekt  uchwały  wraz 
z naniesionymi zmianami.
Rada Gminy 12 głosami „za”, 0 „przeciw” i  2 „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.54.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

2. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-2020;

Projekt uchwały oraz autopoprawkę polegającą również na zmianie tekstu jednolitego ustawy 
o samorządzie  gminnym,  tj.  Dz.  U.  z  2013  r.,  poz.  594  przedstawiła  skarbnik  Lucyna 
Krasulak. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie autopoprawkę.
Rada Gminy 14 głosami „za” przyjęła niniejszą zmianę.

Przewodniczący  RG  H.  Sykut poddał  pod  głosowanie  cały  projekt  uchwały  wraz 
z naniesionymi zmianami.
Rada Gminy 12 głosami „za”, 0 „przeciw” i  2 „wstrzymującymi się” podjęła powyższą 
uchwałę.

Ad. 14. Zakończenie obrad XXXVII Sesji VI Kadencji.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął posiedzenie XXXVII Nadzwyczajnej Sesji 
VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Protokół zawiera 4 strony.
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